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Πνευματικές ομιλίες του Γέροντα Ελισαίου 
Σιμωνοπετρίτη στην Καλαμαριά (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αγιορείτικα

Την Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς επισκέφθηκε 
την Κυριακή και Δευτέρα 8η και 9η Μαρτίου 2026, ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας κ. Ελισαίος, 
κατόπιν προσκλήσεως του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου.

Ο Σεβαστός Γέροντας ήταν ο ομιλητής στον Κατανυκτικό Εσπερινό της Β’ 
Κυριακής τον Νηστειών, ο οποίος τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Θείας Μεταμορφώσεως.

Το θέμα της ομιλίας του ήταν: «Η νοερά προσευχή και η νηστεία, οι δύο 
πτέρυγες του ανθρώπου»
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Ο Καθηγούμενος, με τρόπο απλό, άμεσο, κατανοητό και συνάμα βαθιά θεολογικό 
και φιλοκαλλικό, αναφέρθηκε στην προσευχή και τη νηστεία, ως μέσα κάθαρσης 
του νου και της καρδιάς και φανερώσεως του Χριστού εντός του ανθρώπου.

Πλήθος πιστού λαού κατέκλυσε τον Ιερό Ναό, άκουσε με προσοχή την ομιλία του 
Σεβαστού Γέροντος, έλαβε δε την ευχή και τη συγχώρεσή του στο τέλος του 
Εσπερινού.

Την επόμενη ημέρα, Δευτέρα 9η Μαρτίου, ο Σεβαστός Γέροντας ομίλησε 
κατά την Ιερατική Σύναξη, που πραγματοποιήθηκε στο Προκόπειο 
Πολυδύναμο Εκκλησιαστικό Κέντρο.



Το θέμα της εισηγήσεώς του ήταν: «Η ασκητική συνήθεια, ως μέσον της εν 
Χριστώ ελευθερίας και το μαρτύριο της Ιερατικής Διακονίας».

Ο ομιλητής μυσταγώγησε κυριολεκτικά τους Ιερείς σε χώρους άγνωστους της 
Ιερατικής ζωής, εντόπισε παθογόνες καταστάσεις στην Ιερατική Διακονία και 
πρότεινε χαρισματικούς τρόπους αντιμετωπίσεώς τους.



Το βράδυ της ίδιας ημέρας, στον ίδιο χώρο, ομίλησε στους κατηχητές και 
κατηχήτριες της Ιεράς Μητροπόλεως με θέμα: «Τέσσερις τρόποι που οδηγούν στη 
βίωση του Χριστού».



Με τον άμεσο και επαγωγικό τρόπο που τον διακρίνει αναφέρθηκε σε τρόπους 
προσέγγισης του Χριστού και βίωσης του Προσώπου Του και υπέδειξε τα 
πνευματικά εμπόδια που αποτρέπουν αυτή τη βίωση.



Οι κατηχητές και κατηχήτριες φανερά αναπαυμένοι, αφού άκουσαν με προσοχή 
την ομιλία του αγίου Καθηγούμενου, υπέβαλλαν ερωτήσεις, έλαβαν απαντήσεις και 
εξερχόμενοι έλαβαν την ευχή του.






